

## 財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文（只有中文）

2015年1月19日（星期一）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（一月十九日）出席亞洲金融論壇的主題演講環節後與傳媒談話全文：

財經事務及庫務局局長：今日你們辛苦了。今日是一年一度的亞洲金融論壇，我們見到今屆的參與人數非常好，已登記出席論壇的人數有（約）2,600人，這已超過去年紀錄，創了新高。今年我們邀請到很多猛人出席論壇，感到非常高興。你們見到第一個環節有中國證監（中國證券監督管理委員會）、歐洲證監（歐洲證券及市場管理局）及美國期貨交易監管機構（美國商品期貨交易委員會）（嘉賓）作出深入交談，就市場監管及如何配合金融改革發展方向交換看法，這些議題均是參與人士熱切期盼的。大家有沒有甚麼問題？

記者：（有關新興市場波動及瑞郎脫鈎）

財經事務及庫務局局長：我們一直都覺得美國息口正常化，即是加息，會引致金融市場的波動，對一些新興國家，如果她的經濟情況不是太穩固的話，會出現一些資金流走的情形，但這要視乎個別國家的情況。就香港而言，當然我們基本經濟的底子非常鞏固，看過去一段時間，其實很多新興市場國家都採取了適當的部署，以及聯儲局加息行動比較溫和，希望在這個原因下，新興市場的波動可以減少。但要重申的是，正如我以往所講，美國加息行動再加上不同政府採取一些量化寬鬆（的措施），而出現貨幣政策不一致的情況發生的話，會引起金融市場的波動，尤其是匯價和利息。瑞士中央銀行的舉措更讓我們看到這些風險是非常大和存在的。關於瑞士的情況對香港的影響，我相信是很有限的，因為香港奉行聯匯（聯繫匯率）的制度，多年以來，市場非常相信香港支持聯匯制度的能力和信心，我不擔心瑞士法郎所謂「脫鈎」會影響香港的貨幣穩定。

記者：（有關中證監表示數間券商被罰對香港金融市場影響）

財經事務及庫務局局長：當然中證監（中國證券監督管理委員會）採取一些監管的行動是為了改良市場的質素，我相信對市場不會有壞的影響。

記者：（有關完善滬港通、深港通及基金互認）

財經事務及庫務局局長：滬港通（滬港股票市場交易互聯互通機制試點）

改善的工作，我們一直都有此計劃，是在啟動後一直監察市場的情況去做一些完善的事情，這些工作我們正在探討，以及會有改動。當然推廣滬港通、港股通的事情我們會去做，例如如何令外國投資者更理解滬港通機制，凡此種種，我們都會去做，這未必會影響深港通的。我覺得滬港通和深港通應看成是同一樣的，就是香港跟內地股票市場的互聯互通，先走滬港通，因為當時這是第一步，深港通順理成章就是「走落去」的第二步，這是沒有影響的。現時交易所正在做一些前期的工作，我認為深港通和滬港通就是首兩步的事情。

你講到基金互認方面，你們都聽到肖鋼主席（中國證券監督管理委員會主席）剛才在發言和跟我的座談環節裏，都肯定了基金互認對財富管理的好處，亦見到這切合了中國市場改革開放的方向，相信這件事一定會有進展的。

記者：（深港通時間表）

財經事務及庫務局局長：深港通我沒有一個時間表，在技術層面要做的事情上，我希望本年內可以做到。

記者：（基金互認進展）

財經事務及庫務局局長：我沒有一個時間表，謝謝。

完